
Etnocentrizem in kulturni relativizem vplivata na spreminjanje kultur

Poznamo  veliko  različnih  definicij  kulture.  Najpogostejša  je  antropološka  definicija,  kar

pomeni,  da  je  kultura  način  življenja  določene  družbe,  ki  vključuje  ideje,  znanje,  navade  in  vso

kulturno dediščino te družbene skupine, ki se prenaša iz roda v rod. Ne glede na to, se je kultura tako

v preteklosti, kot še danes močno spreminjala. Razlogi za to so številni; tehnološki napredek, različni

izumi, globalizacija itd. najbolj vpliven razlog pa je srečanje dveh ali več kultur. 

Poznamo dva različna procesa srečanja kultur. O multikulturalizmu govorimo takrat, kadar je

ena kultura dominantna oz. glavna, druga pa marginalna oz. obrobna. Med njima se naredi socialna

distanca,  kar  pomeni  da  ne  komunicirajo  med  seboj.  Nasprotje  multikulturalizmu  je

interkulturalizem, pri katerem se prav tako sreča več kultur, vendar sodelujejo med seboj, prav tako

pa ohranijo  svojo identiteto,  kot  so jezik,  norme,  vrednote,  vedenjski  vzorci  itd.  Oba procesa se

zgodita z razlogom. Tesno sta povezana z etnocentrizmom in kulturnim relativizmom. Etnocentrizem

je prepričanje o kulturni večvrednosti, superiornosti lastne etnične skupine, ki se kaže v izraziti etnični

zavesti in v podcenjevanju ter zaničevanju drugih etničnih skupin. Kulturni relativizem je temu ravno

nasproten, saj na vse kulture gleda enako in jim daje enako vrednost in pomen. Multikulturalizem

nastane prav zaradi etnocentrizma, saj predstavniki določene kulture nočejo komunicirati z drugimi,

ker jih gledajo zviška. Najbolj značilen primer etnocentrizma je bilo mišljenje nacističnih Nemcev med

2. svetovno vojno. Mislili so namreč, da je arijska rasa večvredna od vseh ostalih, judovska družba pa

naj bi bila vredna najmanj. Čeprav je bilo to v preteklosti, se etnocentrizem še zdaj prisoten npr. pri

Židih in muslimanih. Kulturni relativizem je danes prisoten v interkulturalistični tvorbi Evropske unije,

ki je združena in pomaga državah znotraj unije, ne glede na raznolikost kultur in družbenih skupin. 

Evropska unija je dober zgled, kateremu mislim, da bi morale slediti ostale države, narodi in

same kulture,  da  bi  lažje  živeli  drug z  drugim.  Čeprav  smo si  zelo  različni,  ni  nobene premoči  v

določeni kulturi, saj ima vsaka dvoje prednosti in slabosti, vseeno pa se lahko toliko spoštujemo, da

gledamo na vse kulture enako.
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